
Спреман нови немачко-француски нон-пејпер за Западни Балкан, идеја да се успостави скуп „градивних елемената” за земље које чекају у предворју ЕУ
петак, 05 јун 2026 11:17

Земље Западног Балкана и Молдавија требало би да буду више укључене у
свакодневни рад ЕУ како буду напредовале у домаћим реформама, предвиђа нови
заједнички предлог Немачке и Француске, припремљен за самит ЕУ и Западног
Балкана који се данас одржава у Тивту, а у који је Н1 имао увид.

  

  

Документ детаљније разрађује идеје које је прошлог месеца изнео немачки канцелар
Фридрих Мерц, који је предложио да се Украјини одобри придружено чланство у ЕУ,
преносе европски медији.

  

„Морамо обезбедити додатне подстицаје у оквиру постепеног процеса интеграције
заснованог на заслугама и поједноставити постојећи процес како би био ефикаснији и
омогућио бржу и дубљу интеграцију”, наводи се у француско-немачком нон-пејперу.
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Нова идеја је да се успостави скуп „градивних елемената” за земље које чекају у
предворју ЕУ, како би земље кандидати биле укључене у одређене области рада ЕУ док
спроводе реформе, а да истовремено цео процес буде „реверзибилан”, односно
обустављен у случају назадовања у реформама.

  

Документ предвиђа да представници Западног Балкана и Молдавије два пута годишње
одржавају заједничке састанке са комесарима и европосланицима, као и да се
посланици Европског парламента редовније састају са посланицима националних
парламената из земаља Западног Балкана и Молдавије.

  

Француско-немачки нон-пејпер предлаже и да лидери и министри земаља кандидата
учествују у појединим тачкама дневног реда неформалних састанака Савета ЕУ и
Европског савета. Учешће у одређеним тачкама дневног реда Савета ЕУ у статусу
посматрача, без права гласа, било би условљено затварањем релевантних поглавља у
приступном процесу.

  

Нон-пејпером се предлаже да само оне земље које су привремено затвориле Поглавље
31, које се односи на спољну, безбедносну и одбрамбену политику, могу да учествују у
конкретним тачкама дневног реда састанака Савета за спољне послове као посматрачи,
без права гласа.

  

Исти услов важио би и за појачану сарадњу у области безбедности и одбране,
укључујући безбедносна и одбрамбена партнерства, ПЕСКО пројекте, Фронтеx, Агенцију
ЕУ за сајбербезбедност и систем раног упозоравања ЕУ на сајбернападе.

  

Француско-немачки предлог предвиђа и укључивање у програме ЕУ као што су
Креативна Европа, Дигитална Европа и Еразмус+, као и већу интеграцију у Хоризонт
Европа, истраживачки програм ЕУ.

  

Један од кључних предлога је и дубље укључивање Западног Балкана и Молдавије у
јединствено тржиште ЕУ, од СЕПА система, роминга и Транспортне заједнице, до
енергетских тржишта, Система трговања емисијама, дигиталног јединственог тржишта,
критичних сировина и споразума о санитарним и фитосанитарним мерама.
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Нон-пејпер предлаже и да пуно учешће на јединственом тржишту буде одобрено по
моделу Европског економског простора плус, уз испуњавање услова у вези са
преузимањем и применом правних тековина ЕУ.

  

„Позивамо Европску комисију да представи предлоге за олакшавање постепене
интеграције земаља кандидата на њиховом путу ка приступању ЕУ”, наводи се у
документу.

  

(Данас)

  

 3 / 3


